

SÜMEG ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egység szerint
A nyílt lór sora 1 korona.

Fegyvereink győznek — győzzünk kenyérrel is!

**Óhajok a requirálás és a lisztárak
maximálása körül.**

A háború eseményeinél és kimeneteleénél vajmi kevéssel jelentéktelenebb kérdés az új gabonatermés biztosítása és annak a közlelmezés számára minél mérsékeltebb áron való rendelkezésre bocsátása.

Amint köztudomású, az ideai termés zár alá vétele és a Haditermény Részvénytársaság megalapítása tárgyában kibocsátott kormányhatósági intézkedések óta két kormányrendelet jelent meg, melyek mindegyike szerves összefüggésben van az előzőkkel. Mindenik kormányrendelet annak a nagy célnak áll a szolgálatában, hogy egyfelől a világtörténelem legnagyobb és legdicsőségesebb haditetteit soha felül nem muló páratlan vitézséggel küzdő seregeink élelemmel való ellátása biztosítva legyen akár egy ujjal téli és azt követő hadjáratra is, másfelől pedig az itthonmaradottak háztartási és gazdasági igényei is — a hadiállapot lehetőségeinek határain belül — kielégítést nyerjenek.

Kétségtelen, nehéz és nagy feladat ez a kormányra. A legnagyobb előrelátással számításba venni mindent egy

esztendőre akkor, amikor ellenségeink kimondott kajánsággal arra törekszenek, hogy az olasz hitszegéssel megerősödve, mindjobban elzárjanak bennünket és szövetségeseinket a külvilágtól, hogy illetéknép a leggaládabb módon kiéheztessenek bennünket. Az ilyen embertelen és cudar ellenséges szándéknak megakadályozása kemény dió volna a legzseniálisabb kormányzat számára is. És ami a kormányt illeti, váddal egy pillanatra sem illethető. Intézkedéseiben lefelfednek ugyan kívánnivalók és bizonyára vannak is, de kétségtelen, hogy a legközelebbi jövőben mindenek jogos kívánalmi kielégítést nyernek, amennyiben a kívánalmak a hadiállapotról való tekintettel a hadsereg, kormányzat és a nagyközönség érdekeinek összhangba hozatala mellett kielégíthetők.

Az ország közönsége, gabonakereskedők és fogyasztók egyaránt most a Haditermény Részvénytársaságtól várják közvetve a kormány intézkedéseit. Ha az országos gabonabank minden tekintetben megfelel a hozzáfűzött reményeknek, akkor az új termés biztosítása mindenek teljes megelégedésére fog megoldást nyerni. E tekintetben többféle terv merült fel a bevásárlási hálózat szervezését illetőleg. Az első volt a szindikátusi tervezet, amelyet ugyyszólván teljes egészében ki is dolgoztak, de mire megvalósításra került

a sor, a tervezet már kutba is esett. Az idő előrehaladott volta folytán most már csak a meglevő keretek közt lehet mozogni: a vásárló konzorcium megalakításának haladéktalanul meg kell történnie és a működési körzeteket arányosan kell beosztani.

A szindikátus eddigi tevékenységének felhasználásával a gabonamennyiségek beszerzése és elosztása, ha nem is tökéletesen, de végbemehet és ha minden hivatott kereskedő részt vehet ebben a munkában, akkor a magánfogyasztás szükségletének fedezése a rendes kereskedői tevékenységet is életképesse teszi.

A Haditermény Részvénytársaság e heti ülésén kimondotta, hogy a gabonakereskedőket megbizsa azzal, hogy a részvénytársaság számára gabonát vásároljanak és minden tisztességes céget feljósít arra, hogy ilyen megbízást kérvényezzen, valamint a kiskereskedők vásárlási jogát is biztosítja.

Ez a megoldás mindenestre reálisabb, mint az eredeti terv volt, kétségtelen azonban, hogy a megfelelően kiépített szervezet hiányát érezni fogjuk.

Egy másik fontos problémája a háborús élelmezésnek, amely ugyancsak a kormányra nehezedik, a lisztellátás biztosítása. Erre vonatkozólag legcélszerűbb volna, ha csak kétféle minőségű liszt kerülne forgalomba: fehér buzaliszt tésztaanyagok készítésére és

Románcok.

Fránci.

Volt egyszer egy béna, suta, néma, vedlett.
Hajlott hátán, hordott milliom keservet,
Csak a körmét ráglá, balog minden tette,
Valami vak átok a világba tette.

Ha ütötték, nézett, hogyha rúgták, nézett,
Nem értett se szitkot, se okos beszédet.
Ilyen világ-terhét mire tudnák jónak;
Vásott kölykök hátán jókat lovagolnak.

Volt is esze hozzá, — hát csak tűrte, hagyta,
Ha megsakrantydzták, megnyikkant alatta.
Hanem egyszer aztán, — nem mondta előre,
Felkötötte magát szegény eszelőse.

Por Tamás.

Csulit.

Fuit, fuit
Temessük el Csulit.
Csulit a sárga, kis japánt,
Cigánykereket aki hányt,
Ötöt, meg százat, vagy ahányt.

Csulink derék legényke volt,
Szereime volt a sárga held,
Mostan szegény halálra holt.

Cigánykerék, cigánykerék,
Csulink, a gyors, keringe rég.
A gögös holdnak nem elég.

A hold kegyét hiába leste,
Hiába járta minden este, —
Csulinknak összetört a teste.
Temessük el Csulit,
Fuit, fuit.

Por Tamás.

Tábori posta.

IX.

Végtelen idők elmúltával, ismét egy érdekes naplóreszlethez jutottunk *J. M. tól.* Itt adjuk közre:

»Lefrom, hogyan keltünk át Szerbiába.

Nov. 11-én kaptuk a parancsot, hogy induljunk Szerbiába: Krupánjba, mihelyt felvált bennünket az 1. század; 12-én csakugyan meg is jött s mi 13-án reggel megindultunk. Egész éjjel havas eső esett, reggelre fél araszos hó borította a földet; szomorúan zizegtek a Drina mellett a lábbon álló kukoricaszérek, a szemközti Jagordinát olomszürke felhők takarták be, — a fehér-szürke, bántó gyászvilágból, csak egy-egy lábbon feledett dohánytábla zöldje kandikált biztatón.

A Drina boszniai partján haladunk délre;

az út jó, csak keskeny, a sár nem hig s nem ér bokáig. Mellettünk százával haladnak a kocsik, mindegyiknek a nemzetiségét megismerhetjük; hórihorgas csontos csehországi lovak, könnyű magyar alföldi szekerek, boszniai gebék, tarka változatosságban, órákon át vonulnak el századunk mellett; végre odaértünk a számunkra kijelölt hid elé, balra lekanyarodunk s egyuttal az emberek térdig, kocsijaink tengelyig süllyednek az utba; a hid maga egyszerűségében a katonai építés remeke, nyilegyenes, vízszintes, vékony gerendákból és padlókból 10 nap alatt építették pionerjaink. A boszniai hidfőnél néhány népfőlkelő unatkozott, akik háborítatlanul átengedte a századot; gondolom, lovaink is nagyon örültek, mikor a hidra gördültek a kocsik. A szerb parton újból egy kukorica-földön haladtunk át, azután jobbra fordultunk, rá a szerbiai Drina útra; egész jó út volt, teteje sáros, az alja kemény; egyuttal pedig megkezdődtek a látni és tapasztalni való. Az út mellett sűrűn házak, melyeknek csak a kőfundamentumuk maradt meg, a faház leégett róla; a völgyben a kukorica lábbon, de a fejeket a szerb és a saját katonaság lelte, néhol egy elvadult ló, sűrűn táborhelyek, földkunyhók, eldobált triss, nyers marhabőrök. A jobb házakban beteg katonák, akik vonultak Zvornik felé a kórházba; az ablaktáblák mind agyonfűve, a fal tele van puskagolyók és srappellek ütötte lyukakkal. Némelyiknek fele tetejét elütötte egyetlen

kenyérliszt, amelyet árpával kevernének. Ezzel a megoldással a liszt hatósági ára eredményesen volna megállapítható és a különféle minőségekkel a kereskedők nem élhetnének vissza, épp oly kevésbé, mint sokféle árszabással. A liszt hatósági ármegszabásának viszont állandó jellegűnek kell lennie, hogy a fogyasztás rendjét és a szegényebb osztályok érdekeit ne sértse. Igaz, hogy a Haditermény Részvénytársaság a kibocsátott kormányrendelet szerint tíz naponként változó áron fogja a búzát vásárolni, ennek ellenére azonban ki lehet kalkulálni a liszt egysegés árát. Az ármegszabásnak nemcsak a nagyban való árusításra, hanem a detailkereskedelmre is ki kell terjeszkednie. A közönség egyetemes érdeke, hogy radikális és intézményes gondoskodás történjék arról, hogy a liszt minősége és árszabása világos, egyszerű és állandó legyen, még ha ez a malmok profitjának csökkenésével is járna.

Szerény hősök.

Lőszerpótlás. — Tábori ételmezés.

A rajvonalsan be gyakran történik meg, hogy a lőszer kifogy. A modern ismétlőfegyver rövid idő alatt oly hihetetlen mennyiségű lőszeret lövöldöz el, hogy a pótlás olykor nem történhetik meg kellő időben. Ha az állás messzire előre tolt, ha továbbá a lövészárok még nem készültek el teljesen, akkor a lőszer előteremtése a legveszedelmesebb dolog. — Épp ezért erre a célra gyakran főképp önként jelentkezőket alkalmaznak, mert nagyon ügyesen csúszva-mászva, a municióját leginkább kötélen maguk után vonszolva kell ezen elszánt embereknek a tűzvonalba visszavezető utat megtenniük. Sokan eközben lelik hősi halálukat.

Hasonló, épp oly veszedelmes és fáradalmas munkát kell végezniük az ételhordóknak, a „menázsivivők”-nek is, akiknek a katonák gyomrát kell kielégíteniük, mondhatnók szinte, hogy az enni való municiót szállítják. Tartalékállásokban, jó fedezék mö-

gött a „menázsivivők” kiosztása nagyon különbözik attól a módtól, amelyen ez békeidőben, fegyvergyakorlatok alkalmával történik. A szakaszokat váltakozó sorrendben a tábori konyhához vezetik s minden ember megkapja a maga forró levesét és husporcióját.

Utána az egész század a közvetlen közelségben fesztelenül heveredik le s tréfálkozva, valamint a kövér és a sovány hus cserebéreje mellett folyik le az étkezés. Ha azonban a század tűzben van, az ügy egészen másképp alapul és sokkal keservebb a helyzet. Legkönnyebben elgondolható ez, ha sík területen történő támadásra gondolunk, amelynek során kemény küzdelem után az ellenség egyik első állását foglaljuk el. Hol van ilyenkor a legtöbbnyire négyfogatu tábori konyha? Messze, hátul, sőt nagyon messze, jó fedezékben, gyakran mélyen beásva, reggeli 8 óra óta főzi a 4 szakács ebédünket. — Előbb a reggelire való feketekávé főzték s ezt sietve osztották ki még a támadás előtt a legénység között.

Utána vízért mentek s a húst főzték. A jó hus csak fől, csak fől, azok meg, akiknek szánták, lövöldöznek, folyton lövöldöznek és jaj annak, aki a kellesténél csak egy kevéssel is feljebb dugja a fejét. 3—400 lépésre az ellenségtől egy ily kidugott fej nagyon is szép célpont ahhoz, hogy valamelyik mesterlövő ki ne hagyja. Ilyenkor az estét kell megvárni, sokszor pedig éjfélre jár az idő, amikor az első sorbeliek ebédjüket megkapják. — Gyakran az is megtörténik, hogy egy szakasz éppenséggel különvált, — ha például oldalvédül küldték ki — az ehhez vezetők ut még hosszabb és még nehezebb. Mielőtt a lövészárok rendszeren ki nem épülnek és a hátrafelé való közlekedés lehetővé tételé végett a futóárkokat ki nem ásták — mindez több éjszakára terjedő fáradságos munka — szó sem lehet az idejében történő rendszeres ételmezésről. Az ételt rudakon függő bádög-üstökben viszi 2—2 baka előre a csapathoz. Hogy kell vigyázniuk, hogy a levest ki ne öntsék és mily veszedelmes az utjuk. Gyakorta térdre esúszva vagy hasukon mászva hordják előbbre az üstöket éhes bajtársaikhoz. Olyikuk ott hagyta már fogát ebben a nehéz munkában. Hány üst tartalma locsant már szét, mert golyó talált bele s hasztalan maradt a kínos fáradság. Ezek a menázsivivők is épp oly hősök, mint a szuronyal merészen támadók s megérkezésükkor ismétlen lelkes éljenzéssel s tapsolással fogadták már őket, ők pedig büszkék voltak erre az elismerésre. Egy ízben

röskereszt, belsejében szalma van, azon nyugosznak a betegek és sebesültek, — sok a tüsz meg a vérhas. A hangulat az ólom-szűrke éghez passzol, nyomott; az orvosnak a feje fáj. Kapitányunk hőstetteit meséli. Végül elszánjuk magunkat az indulásra; én elől vezetem a csapatot, a kocsihoz jön a másik két hadnagy, ügyelnek, hogy az emberek segítsenek tolni; a kapitány mindenütt ott van.

Elmegyünk egy robbantószerrel teli pionir-szekér mellett, amit a 4 nagy ló nem bír fölvenni, mert a felpuhult agyagban tengelyig sülyed a kocsi; a pionirok ráfognak a mi kocsijainkra, egy darabon vontatják, azután ők is otthagyják a századot, visszamennek a dolgukra; a lovak kukoricaszárt májszólnak, ők maguk a tűz mellett ülnek és karomkodnak. Én már régen fõnn vagyok a gerincen szakaszommal, embereim félre-rugdossák a poshadó havat és a szerb lövészárokban tüzelnek; végre fõér a század, az emberek vállon hozzák a szakokat a szerény földt; a lovak üresen is alig bírják a kocsit.

(Jövõ számban folytatjuk.)

Közl:

Németh Böske.

1200 lépésről láttuk őket felénk közeledni. Örömtől ragyogott az arcunk, hogy végre hozzánk jut a régóta sóvárogva várt eledel. Am még egy teljes óra kellett embereinknek, hogy a tüzelés közepette, időnként rövid pihenőket tartva, hozzánk érjenek. Már csak néhány lépésnyire voltak tőlünk s örömtől ragyogó arccal, a parancsnok dicséretét remélve, gyors futólépésben akartak hozzánk sietni; épp ekkor árasztotta el az ellenség, amely mozgásukat a hold világánál bizonyára észrevette, állásainkat retentetes tüzzel, a két ételhordó pedig ugyanazon pillanatban fejest zuhant fedezékünkbe. Közvetlenül céljuk elérése előtt érte utol őket a hősi halál s fagyasztotta utolsó mosolyukat ajkukra.

A hus és zsiradékfeléknék maximális ára.

(Félhivatalosan jelentik.) Mind erősebben nyilvánul az a kívánság, hogy a kormány ne csak a gabonaneműeknek és lisztnek, hanem egyéb élelmicikkeknek, elsősorban a hus és zsiradékfeléknék árát is maximálja.

Ilyen intézkedés nagyon kétélű fegyver volna. Az ármaximálásnak általában igen komoly hátrányai és veszélyei vannak; különösen pedig a tényleges viszonyoknak teljesen meg nem felelő ármaximum nagyon könnyen idézhetné elő az illető árucikk teljes visszahuzódását és ezzel teljesen lehetetlenné tenné a fogyasztók szükségletének kielégítését. Az ármaximálást tehát csak az összes idevágó körülmények pontos figyelembevételével szabad eszközölni s annak a változó helyi viszonyokhoz gondosan hozzá kell simulnia.

Ennélfogva a kormány nem vállalkozik arra, hogy ezen cikkek maximális árát is országosan megállapítsa, viszont azonban módot kíván a helyhatóságoknak nyújtani rá, hogy ott, ahol egyes cikkek maximális árának megállapítása a helyi körülményekből kifolyólag szükségesnek mutatkozik, ebben a tekintetben saját hatáskörükben eljárassanak.

Amennyiben tehát egyes törvényhatóságok felhatalmazást kérnek bizonyos fogyasztási cikkek maximális árának megállapítására, ezt a felhatalmazást a belügyminiszter indokolt esetekben nem fogja megtagadni.

A kormány a közvélemény általános kívánságának enged. amidõn ez intézkedéssel olyan modalitások mellett nyújt módot a maximális árak megállapítására, amelyek leginkább mitigálhatják az ilyen rendszabályok hátrányait. De nyomatékosan figyelmezteti a törvényhatóságokat, hogy a megadandó felhatalmazással a leggondosabb körültekintéssel és csak olyan viszonyok között éljenek, amidõn azzal valóban mérsékelhetik a drágaságot és biztosíthatják a fogyasztók szükségleteinek olcsóbb ellátását.

Előfizetési felhívás.

Lapunk július 1-ével új előfizetést nyit. Ez az esztendő nagy nehézségeket gördít a mi újságunk elé is. De mi továbbra is ugyanazzal a buzgósággal kívánjuk szolgálni városunk érdekeit, mert harcos testvéreink példáját követjük, mikor becsületes kötelességtudással, a cél igaz szeretetével dolgozunk a jövőért akkor is, mikor az akadályok nagyobbak, a nehézségek súlyosabbak.

A »Sümegek és Vidékek« folytatja munkáját. Kérjük lapunk barátait és ismerőseit, könynyítsék meg munkánkat azzal, hogy fizesse nek elő lapunkra és tegyék lehetővé, hogy a hihetetlenül megsúlyosult gazdasági viszonyok között is megfelelhessünk lapunk hívtársának.

Előfizetési ár: Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Készséggel küldjük lapunkat a harctérre is.

H I R E K.

— **Változások a szent-ferencrendben.** Pozsonyban július 1-én tartott tartományi gyűlés a sümegi zárdánál *Pethő Lénárt* zárdafőnököket meghagyta, míg *Törzsök Ignác* páterit Sümegről Nagykanizsára és *Tokay Piuszt* Pápáról Sümegre helyezte.

— **Gyászmise.** Lapunkban megemlékezünk *Rózsa Károly* sümegi állami tanító tragikus haláláról, amely a galiciai harctéren érte. A megboldogult tanítóért folyó hó 8-án reggel fél 8 kor a plebánia templomában gyászmise volt. Ezen a gyászoló családon kívül az elüljáróság, az iskola gondnoksága és tanítói karának képviselői is megjelentek, hogy kegyelettel áldozzanak az elhunyt derék, kiváló tanító emlékének.

— **Halálozás.** *Kolczonay Antal* monostorapáti urodalmi főerdész Bakonyánán, ahol leánya meglátogatása végett időzött, július 6-án életének 64-ik évében meghalt. Temegetése július 8-án nagy részvéttel ment végbe. Áldott lelki derék rokonszeves ember volt, akinek halála városunkban is mély részvételt keltett.

— **Polgárőrség.** Zalavármegye alispánja megkereste járásunk főszolgabíráját, hogy a polgári őrséget szervezze újjá, amit szükségessé tesz különösen a közegészségi, tűzrendőri és közbiztonsági szolgálat. *Farkas István* főszolgabíró a polgári őrséget július 4-ére a városháza tanácstermébe értekezletre hívta meg, ahol a polgári őrsök szép számban jelentek meg. *Farkas István* főszolgabíró üdvözlővén a megjelenteket, alapos tudással és ügyszeretettel válaszolt a polgári őrség nemes hivatását, jogkörét és kötelességeit. Az újjászervezést nemcsak az alispáni rendelet, hanem az a körülmény is sürgette, hogy az őrség parancsnoka, *Füst János dr.*, a harctéren teljesít szolgálatot, *Eitner Jenő* parancsnok helyettes pedig más oldalú elfoglaltsága miatt állásáról lemondott. A főszolgabíró a választást ezek helyébe azonnal megejtette és parancsnokul *Szűcs Zsigmondot*, parancsnokhelyettesül pedig *Bricht Viktort* választotta meg közfelkiáltással. *Bricht Viktor* az esküt nyomban letette. Az értekezlet javaslatára 22 új tag vétetett fel, s így a polgári őrsök száma most hetvenben állapított meg. Az új tagok eskütételére a járási főszolgabíró új határidőt tűz ki. — *Szűcs Zsigmond* és *Bricht Viktor* parancsnokok megköszönték a megnyilvánult bizalmat ígéretet téve, hogy minden tudásukkal és szorgalmakkal fognak szolgálni.

— **Népesedés.** Sümegen 1915 első fél évében született 73, meghalt 78 egyén. Az apadás 5 házasságot is csupán 4 pár költött. Ezek a szomorú adatok a háború hatásától következnek.

— **Fogolytábor Tapolcán.** A hadügyminiszter a múlt héten egy hadnagyot küldött ki Tapolcára, vajjon alkalmas terület van-e egy esetleg felállítandó fogolytábor részére. A hadnagy a városi előjárósággal megismerléte a tervbe vett területet és amint értesültünk azt a célra teljesen megfelelőnek találta. Valószínű, hogy a közel jövőben már építik is a fogolytábort.

— **Kamatfizetés.** A Sümegi Polgári Önképzőkör részjegyei után járó kamatok az esedékes szelvény átadása ellenében nálam felvehetők. *Bricht Viktor* pénztáros.

— **Jótekonyság.** *Bakos Tibor*, a kitűnő festőművész, aki fényes művészi pályafutását Sümegen kezdte meg, minden város részére, ahova kedves emlékei fűtétek, egy-egy kisméretű képekből álló művészi becsű képsorozatot küldött, hogy azokat tetszés szerinti árban értékesítve, a világháborúval kapcsolatos jótékony célra fordíttassék. Sü-

mege is küldött ilyen kedves kis művészi képeket, amelyekből az alábbiak váltottak magukhoz: *Eitner Zsigmondné* 15 K, *Dr. Orel Koriolán* 20 K, *Darnay Géza* Kaposván 40 K, *Zachoranerky Kapos-Ujlak* 20 K, *Krausz Dezső* Kaposvár, 40 K, *Iloczky Kaposvár* 20, *Darnay Kálmán*, Sümeg 20 korona. Összesen 175 K jött be, mely összeg takarékpénztári betétként kezeltetik. Az összeg alkalmas időben való hováfordításának meghatározását az adományozó *Darnay Kálmán* múzeum igazgatóra bízta.

— **Lezuhant repülőgép.** Hosszuperesztet határában nagy riadalmat keltett egy repülőgép, amely a falu fölött megjelent. A gép alacsonyán haladt s egyszer csak lezuhant. Kaszával rohant oda a falusi nép s talán agyonveri az aeroplán utasait, ha egy csendőrijárőr nem érkezik s föl nem világosítja őket, hogy a pilóták nem olaszok, mint a hosszéperesztetiek hitték, hanem a mi katonáink. Csakhamar kiderült az is, hogy *Fischamendből* indultak el és utirányt tévesztve zuhantak le. A repülőgép kereke és két szárnya eltört s vonaton szállították vissza *Fischamendbe*. A két katonának — kik a gépben ültek — semmi bajuk sem történt.

— **Hatósági árak megállapítása.** Nem nálunk, hanem a veszprémi piacon a következőképpen állapították meg:

Tejtermékeknel:

Tejet literenkint	26 f.
Tejfelt literenkint	88 „
Turót kilogrammkint	60 „
A szokásos zacskóban árusított kisebb fajta zacskó turóért 24 f, nagyobb	30 „
Földvajjat kilogrammkint	2 K 80 „
Tojásért darabonkint	10 „

Főzélékeknel:

Saláta I. rendű, 5 darab	20 f.
Saláta II. rendű, 10 darab	20 „
Kalorabé 6 darab	20 „
Cukorborsó (fejve) 1 kilogramm	60 „
Új burgonya 1 kilogramm	20 „
Régi burgonya 1 kilogramm	10 „
Tök darabonkint, nagyobb 40 f, kisebb	30 „
Zöldpe rezselem csomó nagys. szerint 4-6 „	„
Sárgarépa csomó nagysága szerint 4-6 „	„
Uborka nagyobb 5 darab	20 „
Uborka kisebb 8 darab	20 „
Babhévely kilogrammkint	20 „
Kelkáposzta 5 darab	20 „
Hagyma, idej, csomónkint 5 darab	6 „
Kerékrépa darabonkint	4 „

Baromfiaknál:

Baromfi rántani való, páronkint és nagyság szerint	2-80 - 3-60 K ig
Baromfi, sütni való, párja nagyság szerint	3-80 - 4-50 „
Soványliba, kisebbszerű darabja	4 - „
nagyobbszerű	6 - „
Tyúk párja	5 - „
Kővérliba kilogrammkint	2 - „

Gyümölcsnel:

I. r. befőzni való cseresznye literenkint 30 f.	20 „
Közönséges cseresznye	20 „
Ribiszke	20 „
Spanyolmeggy	30 „
Közönséges meggy	20 „

Nagyon üdvös volna, ha a sümegi piacon, amely drágaság tekintetében vetelkedik a fővárossal, a hatóság megállapítaná az árakat olyanformán, hogy nyémiképpen az uzsora a piacon redukáltatna.

— **Ujabb bevonulási hirdetés.** A honvédelmi miniszter újabb hirdetménye szerint f. évi július hó 15-én népfőkelői tényleges szolgálatra tartoznak bevonulni az 1879. január elseje és 1890. december 31-e között,

továbbá az 1892., 1893., 1894. és 1896. évben született mindazon népfőkelésre kötelezettek, akik a folyó évben megtartott bemutató szemlén, vagy pótszemlén utólag találtak alkalmasoknak, kivéve, akik névszerint vannak felmentve. A felsorolt korosztályok között vannak az összes 19 évesek, akik tehát szintén július 15-én fognak katonai szolgálatra bevonulni A 37-42 éves új népfőkelők bevonulásáról még mindig nincsen szó.

— **Adakozás.** A sümegi vöröskereszt egyesület által püspöklak és ovó kisegítő kórházban ápolt katonák részére befolyt adományok: *Sümegről:* *Tiborc István ny.* kasznár harmincliter jó bor, kizárólag ebből azok részesülnek kiknek rendeletből naponkint kell adni: Vasárnaponkint most is kegyes Sümegi Tivadar tisztartó az összes üdülőketjborral ellátja, *Fromvald Károlyné* egy üveg mézet, *Scholtz Károly* igazgató pedig lelmi szert küldött. *Nagygörbő község:* (Folytatás.) *Banya József, Judi István, Ohidi Mihály, Czikli József, Judi Péterné, Verebélyi Géza, Soós Malton, Ferenczi Vendel, Kőri Ferenczné, Rumi Vendelné, Judi Józsefné, Varga János, Ferenczi Mihály, Tóth Károly, Marton László, Séllei József, Verebélyi Bódiné, Verebélyi László, Ferenczi Károly, Német Mihályné, Fehér Józsefné, Nagy Józsefné, Dávid Józsefné. Vindornyaszőllős községben* adakoztak: *Csikós Péterné* 60 fill., *Földalmesi János* 30 fill., *Szintekovics Márton* 20 fill., összesen 1 K 10 fillér. Élelmiszert adományoztak; *Czupon Ignáczné, Balázs György, Sáfár Lajos, Husz Ferencné, Tatár István, Sáfár Vince, Csiza Károly, Borda György, Csiza Gyula, Pintér József, Salamon Sándor, Tatár Józsefné, Márton Gyula, Büki Bálint, Csikos Gábor, Bohár Ferenc, Tóth Lajos, Kardos János, Bohár Antal, Sabjánics Józsefné, Süslec Ágoston, Bor Géza, Földalmesi Antal, Pintér Sándor, Lejer István, Suslec Orbán, Sinn László, Bumi Gyula, Tóth Lőrinc, Marton József, Tatár Antal, Kunics István, Földalmesi Istvánné, Bibor József, Marton Sándor, Baki György, Kardos Istvánné, Mihácsi János, Büki Károly, Sabjánics Imre, Kovács Mari, Ferkel Józsefné, Földalmesiné, Szuper Antal, Tóth Péter, Tatár Ferencné, Flórián Lajos, Kocsis Sára, Takács Vince, Kustos Béla, Sabjánics Pál, Szuper Károly, Szilke Gyula, Libor Ferencz, Lovas János, Rabinek Mórné, Buki Ferencné, Tóth Pálné, Parrngi János, Buki Ferenc, Buki Károly, Sabjánics Károly, Bauer Samuné, Kardos Bódi, Sinkó József, Büki Sándor, Kardos Bálint, Sabjánics József, Tóth Béláné, Sáfár Sándor, Sáfár István, Suslec György, Belkényi Imréné, Kardos Péter, Libor Pálné, Kondor Pálné, Tatár Jenő, Sipos Ferenc, Csikos Józsefné, Takács József, Tót Károly, Sáfár János Kulics Gyuláné, Szakács Lőrinc, Sáfár Jánosné, Suslec Pálné, Kardos Györgyné, Sabjánics Antal, Ksiga József, Kator József, Csikos Gyula, Harsman Béla, Kis József, Csikos István, Cseréb Bódi. Fogadják a nemesszívű adományozók háta köszönetünket. Sümeg, 1915. július 10. *Scholtz Károlyné, Bánfi Alajos* elnökök.*

Felelős szerkesztő: **Horvát Imre.**
Szerkesztőtárs: **Németh Böske.**
Laptulajdonos és kiadó: **Horvát Gábor.**

Hirdetéseket
jutányos arakon elfogad
a kiadóhivatal.

Orvosok

bizonyítják, hogy a legkitűnőbb
köhögés elleni gyógyszer

☒ **Kaiser-féle** ☒
☒ **Mell-Karamellák** ☒
a „3 fenyővel”

MILLIÓK használják

Köhögés

rekedség nyálkaság, katarus, fájó
torok, számarhurut, valamint elő-
vigyázathól megűlés ellen, leg-
célszerűbb minden **harcosnak!**

6100 közjegyzőileg hitelesi-
tett bizonyítvány or-
vosoktól és magánosoktól bizo-
nyítják **biztos hatásukat!** Ét-
vágygerjesztő, jóízű bonbonok.
1 csomag 20 és 40 fillér, doboz
60 fillér. Háborús doboz 30 fillér.

Kapható **M. KOSSA GUSZTÁV**
gyógyszertárában Sümegen.
Valamint minden gyógyszertárban.

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok
a
kaucsuk sarkok
királya



Edzettől olcsó, mert kaucsukból készül

Ajánlok azon-
nali szállításra

BENZINT

teljes mértékben
helyettesíteni tudó

DEXTRINT

100 kilogr.-ként
130 koronáért.

Dextrin semmi-
nemű pénzügy-
őri ellenőrzés alá
nem esik. Kapható

Weiner Samunál, Szombathely.

BENZOLINE

a cséplési idényhez rendkívül szükséges új haj-
tóerő motorüzemhez, melynél a benzint teljesen
pótolja, Minden mennyiséget katonai engedély
nélkül és pénzügyőri ellenőrzés nélkül körmendi
raktárból azonnal szállíthatok 100 kilónként
140 koronáért utánvétellel. A hordó darabonként
8 K. 50 f. és ezen árért bérmentve visszaveszem.
Ajánlok továbbá gépolajt 170 koronáért, hen-
gerolajt 100 kilonként 280 koronáért. Kisebb
vételnél az edény felszámítatik.

Haas Aladárnál, Körmenden.

A nagy háboru

írásban és képben

füzetenként 40 fillérért kapható

Horvát Gábor

könyvkereskedésében, Sümegen.

Mindennemű

nyomtatványokat

izléses kivitelben, jutányos áron készít

Horvát Gábor

könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák

elkészíttetnek.